
 

 

ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ  ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ 

11- 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  2024 

10ήμερη οδική εκδρομή 

1η μέρα :  Κυριακή   11/8       Θεσ/νίκη – Κων/πολη   620 χλμ 
Αναχώρηση το πρωί από  Θεσ/νίκη (05:00) για τα ελληνοτουρκικά σύνορα και  κάνοντας την απαραίτητη 
στάση στην Μουσθένη  φτάνουμε  στον συνοριακό Σταθμό Κήπων, έλεγχος διαβατηρίων  σύντομη 
επίσκεψη στο  κατάστημα αφορολογήτων ειδών και  αναχώρηση  για Κων/πολη  με μια στάση στο ύψος 
της Ραιδεστού ( Tekirdağ). Συνεχίζουμε  για την  Κωνσταντινούπολη όπου θα επισκεφτούμε το Αγίασμα 
της Ζωοδόχου Πηγής (Μπαλουκλί)  με τους τάφους των Πατριαρχών. Συνεχίζουμε για την Μονή των 
Βλαχερνών και το Οικουμενικό Πατριαρχείο.  Άφιξη στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση  

 
2η μέρα :  Δευτέρα    12/8  Κων/πολη – Αμάσεια , 770 χλμ. 
Πρωινό και αναχώρηση προς την Ασιατική πλευρά της Κωνσταντινούπολης  περνώντας από την κρεμαστή 
γέφυρα του Βοσπόρου όπου μέσω  Μπολού, και  διασχίζοντας  το δυτικό Πόντο, κάνοντας βέβαια τις 
απαραίτητες στάσεις  στον δρόμο  φτάνουμε  αργά το απόγευμα στην Αμάσεια  την  πατρίδα του 
γεωγράφου Στράβωνα  γνωστή από τα αρχαία χρόνια. Η Αμάσεια υπήρξε η πρωτεύουσα του βασιλείου 
των Μιθριδατιδών. Φθάνοντας στην  Αμάσεια, θα θαυμάσουμε τους λαξευτούς τάφους των 
Μιθριδατών, θα επισκεφθούμε την πλατεία όπου τον Σεπτέμβρη του 1921 καταδικάστηκαν με σύντομη 
- συνοπτική διαδικασία, και εκτελέστηκαν (δι’ αγχόνης) στο κέντρο της πόλης οι Έλληνες καθηγητές και 
μαθητές του ελληνοαμερικανικού κολεγίου Μερζιφούντα, καθώς και επιφανείς Έλληνες από Τοκάτ, 
Φάτσα, Τσορούμ, Αμισό, Μπάφρα και αλλού. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο γεύμα και  διανυκτέρευση   
 
3η μέρα :  Τρίτη   13/8 Αμάσεια   –  Τραπεζούντα  450 χλμ.  
Πρωινό και αναχώρηση για την Τραπεζούντα αφού πρώτα ξεναγηθούμε στην Αμάσεια . Κατευθυνόμαστε 
ανατολικά, περνώντας από το Θερμόδοντα ποταμό (Θέρμη),  την Οινόη,  τη Φάτσα, και με μικρή 
παράκαμψη θα δούμε το Ναό του Αγ. Νικόλαου στο Ιασωνειο  άκρο  όπου σύμφωνα με την παράδοση 
σταμάτησαν οι Αργοναύτες πριν συνεχίσουν τον πλου τους στη Μαύρη Θάλασσα,  τα  Κοτύωρα - Ορντου  
με στάση  και επίσκεψη  στην εκκλησιά της  Υπαπαντής,  την Κερασούντα  όπου θα επισκεφθούμε το ναό 
του Αγίου Νικολάου ( το σημερινό Μουσείο της πόλης) και  συνεχίζουμε για Τραπεζούντα. Άφιξη στην 
Τραπεζούντα, τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Δείπνο και διανυκτέρευση.  

 
4η μέρα : Τέταρτη  14/8  Τραπεζούντα  (ξενάγηση) 
Πρωινό και αναχώρηση  για  να ξεκινήσουμε την  ξενάγηση μας στα μνημεία της Τραπεζούντας  (Στο 
Φροντιστήριο Τραπεζούντας, στην Αγία Σοφία Τραπεζούντας, στο αρχοντικό του τραπεζίτη Κωστάκη 

Θεοφύλακτου,  στα  Κάστρα των Κομνηνών,  στο μνημείο της Μαρίας Gülbahar, στην έπαυλη Καπαγιαννίδη 
στο Σόουκ-Σου, και φυσικά στο κτίριο της Μέριμνας Ποντίων Κυρίων Τραπεζούντας ). Μεσημεριανό  
γεύμα  εξ’ ιδίων στην Τραπεζούντα  και ελεύθερος χρόνος για βόλτα όπου εάν είμαστε παρατηρητικοί 
και τυχεροί  θα δούμε  εικόνες μιας άλλης εποχής, για την οποία  έχουμε ακούσει από αφηγήσεις των 



 

 

παππούδων μας και δεν αποκλείεται να ακούσουμε κάποιους ντόπιους να μιλούν την ποντιακή. 
Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Δείπνο  και διανυκτέρευση.  
  
5η μέρα :  Πέμπτη 15/8 Τραπεζούντα - Παναγία  Σουμελά - (Σαραχο) Uzungöl - Τραπεζούντα 280 χλμ 
Αναχώρηση (νωρίς ) από το ξενοδοχείο αμέσως μετά το  πρωινό για το σύμβολο του Ποντιακού Ελληνισμού, τη 
Μονή της Παναγίας Σουμελά, για να παρακολουθήσουμε την  λειτουργία, χοροστατούντος του Οικουμενικού 

Πατριάρχη. Μετά το τέλος της λειτουργίας συνεχίζουμε για το (Σαραχο) Uzungöl το πανέμορφο τουριστικό 
θέρετρο, αφού πρώτα  κάνουμε  μια σύντομη στάση  ¨ση Τρίχας το γεφύρ¨ .  Στον δρόμο μας για το  
Uzungöl θα περάσουμε από τα Σούρμενα με τα περίφημα Σουρμενίτικα μαχαίρια, και μέσα από μια 
μαγευτική διαδρομή όπου εναλλάσσεται η θάλασσα με το βουνό και το ποτάμι θα φτάσουμε στο Σαραχο  
όπου θα έχουμε ελεύθερο  χρόνο  για γεύμα  εξ’ ιδίων και περίπατο στη λίμνη με  τα παραδοσιακά 
μαγαζιά  σε ένα πανέμορφο τοπίο του Πόντου που θυμίζει τις Άλπεις. Το απόγευμα επιστροφή στο 
ξενοδοχείο. Δείπνο  και διανυκτέρευση.  

 

6η μέρα : Παρασκευή  16/8  Τραπεζούντα - ( ιδιαίτερες πατρίδες ) - Τραπεζούντα  
Πρωινό και επίσκεψη στις ιδιαίτερες πατρίδες -όσοι το επιθυμούν- με μικρά λεωφορεία. Όσοι δεν 
επισκεφτούν τις ιδιαίτερες πατρίδες τους θα έχουν ελεύθερο χρόνο να ¨ανακαλύψουν¨ τις κρυμμένες 
ομορφιές της Τραπεζούντας περπατώντας μέσα στην Τραπεζούντα.  Δείπνο και διανυκτέρευση.  

 

7η  μέρα Σάββατο 17/8 Τραπεζούντα - Σαμψούντα -  320 χλμ 
Πρωινό και αναχώρηση από το ξενοδοχείο με προορισμό την Σαμψούντα, άφιξη στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση και  
ξενάγηση  στο  Αρχαιολογικό Μουσείο, γνωστό για τους «Ποντιακούς Θησαυρούς» και τα ψηφιδωτά. Ελεύθερος 
χρόνος στο κέντρο της πόλης.  Δείπνο και διανυκτέρευση 
 

8η μέρα : Κυριακή   18/8 Σαμψούντα  - Μπάφρα - Σινώπη - Κασταμονή   350 χλμ.. 
Πρωινό,  αναχώρηση από το ξενοδοχείο με  κατεύθυνση  δυτικά  περνώντας περιφερειακά της  Μπάφρας, 
θα επισκεφτούμε την Σινώπη την πατρίδα του φιλοσόφου Διογένη του Κυνικού που ήταν  από τους 
θεμελιωτές του Κυνισμού. Αφού ολοκληρώσουμε την ξενάγησή μας στην Σινώπη θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για 

γεύμα  εξ’ ιδίων πριν κατευθυνθούμε στην Κασταμονή.  Άφιξη στην Κασταμονή, τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. 
Δείπνο και διανυκτέρευση 

 
9η μέρα Δευτέρα   19/8, Κασταμονή – Σαφράμπολη – Κων/πολη  500χλμ. 
Πρωινό,  αναχώρηση από το ξενοδοχείο με  κατεύθυνση  την Σαφράμπολη.  Η πόλη αντλεί το 
όνομά της από το σαφράνι, καθώς ήταν τόπος εμπορικών συναλλαγών και κέντρο για την 
ανάπτυξη του σαφρανίου. Επί Βυζαντίου η ονομασία της ήταν Θεοδωρούπολη. Μέχρι τις 
αρχές της δεκαετίας του 1920 στην πόλη ζούσαν πολλοί Έλληνες (Καραμανλήδες ως επί το 
πλείστων), όμως μετά τη Μικρασιατική καταστροφή και τη Συνθήκη της Λωζάνης η οποία 
ακολούθησε, υποχρεώθηκαν με την ανταλλαγή των πληθυσμών να εγκαταλείψουν τις εστίες 
τους. Εδώ θα έχουμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε  τα αποτελέσματα   της οικονομικής άνθισης 
της πόλης βλέποντας τα αρχιτεκτονικής τελειότητας κτήρια της εποχής εκείνης που είχαν σαν 
αποτέλεσμα να χαρακτηριστεί η πόλη από την UNESCO μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς  από το 



 

 

1994. Χρόνος ελεύθερος για φαγητό  εξ’ ιδίων. Νωρίς το απόγευμα αναχώρηση για την 
Κωνσταντινούπολη. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση  

 
 

10η μέρα Δευτέρα   19/8, Κωνσταντινούπολη  – Θες/νίκη  620χλμ. 
Πρωινό και αναχώρηση από το ξενοδοχείο με προορισμό το ιστορικό κέντρο της Πόλης, χρόνος 
ελεύθερος για μια τελευταία βόλτα στην Πόλη και στην αγορά της και στην συνέχεια 
παίρνουμε το δρόμο της επιστροφής για την Ελλάδα με ενδιάμεσες στάσεις για καφέ και 
φαγητό. Διέλευση Τούρκο-ελληνικών συνόρων. Τελωνειακός έλεγχος. Άφιξη το βράδυ στην 
Θεσ/νίκη. 
 
 

 

Τιμή Συμμετοχής:  1000,00€/άτομο  σε δίκλινο δωμάτιο 
Επιβάρυνση μονόκλινου:   200,00€/άτομο 

 

Περιλαμβάνονται : 
✓ Διαμονή στα ξενοδοχεία  

✓  (Κων/πολη: Four sides lion 4*/ 2 διαν. με πρωινό)  

✓  ( Αμάσεια : Apple 3* / 1 διαν. με ημιδιατροφή  )   

✓ ( Τραπεζούντα: Usta park 4* / 4  διαν. με ημιδιατροφή )     

✓ ( Σαμψούντα : Anemon Samsun 5* / 1 διαν. με ημιδιατροφή  ) 

✓ ( Κασταμονή: Armoni: 4* / 1 διαν. με ημιδιατροφή  ) 

✓ Μετακίνηση με λεωφορείο 55 θέσεων 

✓ 2ος οδηγός  στο λεωφορείο  

✓ Έλληνας ξεναγός σε όλη την διάρκεια της εκδρομής  

✓ Ξεναγήσεις όπως ορίζεται στο πρόγραμμα  

✓ Δωρεάν διανομή ροφημάτων κατά την διάρκεια του ταξιδιού (νερό, αναψ. κλπ) 

✓ Ταξιδιωτική ασφάλεια αστικής ευθύνης 

✓ Ταξιδιωτική ασφάλεια προσωπικού ατυχήματος  

✓  Φ. Π. Α -  Φόροι 

✓ Αρχηγός-Συνοδός του γραφείου 



 

 

 

Δεν  περιλαμβάνονται : 

o Μετακινήσεις με dolmus 

o Επιπλέον γεύματα, ποτά και οτιδήποτε αναφέρεται σαν προαιρετικό στο πρόγραμμα. 

o Είσοδοι σε Μουσεία και Αρχ. χώρους όπως περιγράφονται στο πρόγραμμα ( Αγία Σοφία Κων/πολης, 
Αγία Σοφία Τραπεζούντας, Παναγία Σουμελά, Μουσείο Αμάσειας, Μουσείο Σαμψούντας, Άγιος 
Νικόλαος Κερασούντος, Έπαυλη Καπαγιανίδη  κ.λ.π) 

o ότι δεν αναφέρεται στο πρόγραμμα 

 

 

Σημείωση:  Το γραφείο διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιήσει την σειρά εκτέλεσης της εκδρομής 
χωρίς να παραλείψει η να αφαιρέσει  ξεναγήσεις και περιηγήσεις  που αναφέρονται στο πρόγραμμα 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οργάνωση:     PAPADOPOULOS Travelling and Taxi Services     MHTE 0935E60000108300 

 

 


